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VERBALE N. 1/2025
SEDUTA DEL 9 GENNAIO 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2025 (duemilaventicinque)  il  giorno  9 (nove)  del  mese  di  gennaio,  alle  ore  16:15,  la
Commissione  consiliare  6  è  convocata  in  presenza,  presso la  Sala  Firenze  Capitale  in  Palazzo
Vecchio, e, secondo quanto previsto dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale, in sede
consultiva, con il seguente ordine del giorno:

 comunicazioni del Presidente;
 approfondimento tecnico sul disciplinare ZTL, tipologie di permessi e procedure. È stato invitato

il Direttore di Servizi alla Strada S.p.a. Andrea Garofalo;
 esame  ed  espressione  di  parere  sulla  mozione  n.  601/2024  avente  ad  oggetto  “modifica

disciplinare ZTL – scheda 2-1 accompagnamento scolastico minori” – Proponente: Locchi;
 esame ed espressione di parere sulla mozione n. 699/2024 avente ad oggetto “Permesso ZTL per

“accompagnamento scolastico minori”. Deroga al Disciplinare” – Proponente: Masi;
 esame ed espressione di parere sulla mozione n. 780/2024 avente ad oggetto “transito nelle corsie

preferenziali delle vetture utilizzate dalle associazioni di volontariato” – Proponente: Locchi;
 approvazione verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente Nicola Carpentiero.

Alle ore 16:15 risultano presenti le consigliere e i consiglieri: Giovanni Graziani, Cristiano Balli,
Alessandro Draghi, Lorenzo Masi
Alle ore 16:18 entra il Consigliere Marco Burgassi (in sostituzione di Edoardo Amato).

All’appello di apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Marco Burgassi Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Alessandro Draghi
Componente Lorenzo Masi

È altresì presente il Consigliere Alberto Locchi, proponente delle mozioni nn. 601/2024 e 780/2024.

Il Presidente Graziani, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore
16:23.

Alle ore 16:23 risultano collegati in streaming il Direttore di Servizi alla Strada S.p.a. Andrea Garo-
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falo e la Responsabile Settore URP e contrassegni di Servizi alla Strada S.p.a. Gabriella Mauro.

Il  Presidente Graziani porge i  ringraziamenti  di  rito  alle consigliere e ai  consiglieri,  e,  illustrato
l’ordine del giorno, dà la parola al Direttore Garofalo.

Alle ore 16:25 entra la Consigliera Alessandra Innocenti.
Alle ore 16:25 entra il Consigliere Luca Milani.
Alle ore 16:26 entra il Consigliere Francesco Casini.

Prende la parola il Direttore Garofalo, che procede ad esporre in linea generale struttura e funzioni
di Servizi alla Strada S.p.a..

Alle ore 16:37 entra la Consigliera Cecilia Del Re.
Alle ore 16:37 entra la Consigliera Michela Monaco.

Terminata l’esposizione del Direttore Garofalo, prende la parola la Responsabile Mauro, che illustra
a grandi linee il disciplinare sulla ZTL soffermandosi sulle procedure relative alla sua applicazione.

Alle ore 16:50 entra il Consigliere Massimo Fratini (in sostituzione di Renzo Pampaloni).

Terminata  l’esposizione  della  Responsabile  Mauro,  il  Consigliere  Locchi  illustra  le  mozioni  nn.
601/2024 e 780/2024,  avente ad oggetto, rispettivamente “modifica disciplinare ZTL – scheda 2-1
accompagnamento scolastico minori” e “transito nelle corsie preferenziali  delle vetture utilizzate
dalle associazioni di volontariato”.

Terminata l’illustrazione del Consigliere Locchi, il Consigliere Masi illustra la mozione n. 699/2024,
avente  ad  oggetto  “Permesso  ZTL  per  “accompagnamento  scolastico  minori”.  Deroga  al
Disciplinare”.

Si apre una discussione tra le consigliere e i consiglieri sui temi dell’accompagnamento scolastico
dei minori e della mobilità urbana delle associazioni di volontariato.

Nel  corso  della  discussione  chiedono  delucidazioni  e  chiarimenti  al  Direttore  Garofalo  e  alla
Responsabile  Mauro le consigliere e  i  consiglieri:  Graziani,  Locchi,  Masi,  Draghi,  Milani,  Balli,
Innocenti.
In particolare, sono trattati le seguenti questioni:
- dati sui permessi ZTL;
- art. 22 del disciplinare ZTL;
- mobilità degli artigiani che svolgono la loro attività nel centro storico;
- analisi della ratio sottesa al disciplinare ZTL;
- revisione del disciplinare ZTL;
- istanze del singolo in deroga;
- profili legali legati all’accompagnamento scolastico dei minori;
- veicoli autorizzati a transitare nelle corsie preferenziali;
- deroga del disciplinare ZTL.

Alle ore 17:18 esce la Consigliera Cecilia Del Re.



Il Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione
le mozione nn. 601/2024, 699/2024 e 780/2024 e ricorda che la votazione è ritenuta valida anche per
la verifica delle consigliere e dei consiglieri presenti.

Il Segretario Carpentiero procede alle operazioni di voto.

È posta in votazione n. 601/2024. Votano per appello nominale le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Marco Burgassi Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi
Componente Luca Milani
Componente Michela Monaco
Componente Massimo Fratini Renzo Pampaloni

Contrari 6 (sei): Graziani, Burgassi, Balli, Innocenti, Milani, Fratini
Favorevoli 2 (due): Draghi, Masi
Presenti non votanti 2 (due): Casini, Monaco

All’esito della votazione, la Commissione 6 esprime il seguente

ESITO: parere contrario

È posta in votazione n. 699/2024. Votano per appello nominale le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Marco Burgassi Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi
Componente Luca Milani
Componente Michela Monaco
Componente Massimo Fratini Renzo Pampaloni

Contrari 5 (cinque): Graziani, Burgassi, Balli, Innocenti, Fratini
Presenti non votanti 3 (due): Casini, Milani, Monaco
Favorevoli 2 (due): Draghi, Masi

All’esito della votazione, la Commissione 6 esprime il seguente



ESITO: parere contrario

È posta in votazione n. 780/2024. Votano per appello nominale le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Marco Burgassi Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi
Componente Luca Milani
Componente Michela Monaco
Componente Massimo Fratini Renzo Pampaloni

Contrari 4 (quattro): Graziani, Balli, Innocenti, Fratini
Favorevoli 3 (tre): Casini, Draghi, Masi
Presenti non votanti 2 (due): Milani, Monaco
Astenuti 1 (uno): Burgassi

All’esito della votazione, la Commissione 6 esprime il seguente

ESITO: parere contrario

Nel corso della seduta sono approvati i verbali della Commissione 6 del 19.12.2024 e 30.12.2024.

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 17:47.

Verbale letto ed approvato nella seduta del 16.1.2025.

Il Segretario Il Presidente
Nicola Carpentiero Giovanni Graziani
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